

Előfizetési ár
helyben házhoz hordva,
vidékre postán küldve:
Egész évre 32 K
Félévre 16 K
Negyedévre 8 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNSZÉK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,
hétféltől és
Ünnepnapon nap kivételével.
A lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

A Hadsegélyző

abban a rettenetes nyomorúságban, ami a világháborúban hirtelen reánk szakadt, Kecskeméten a legpéldásabb intézmények egyikének bizonyult. Amikor feleségek ezreit özvegyekké, gyermekek százezreit árvákká tette ez a szörnyű világtörteget és hivataln egyforma kétségbeeséssel capta össze a kezét, hogy mi lesz most már, akkor szinte önmagától kialakulva, önmagától kifejlődve, nálunk azelőtt ismeretlen hatásvárosi akciót keretében oldottuk meg, a megoldhatatlannak látszó sulyos kérdést. Jóságos szívű asszonyok állottak össze, s a hivatalos pedanteria mellőzésével a paragrafusok által meg nem kötött szabadsággal a szó betűszereint értelmében valósággal *egyénekként* intézték el a rászorultak minden ügyesbajos dolgát és enyhítettek lehetőleg százelelre nyomorán. Társadalmi akció híjjával egész nagy hivatalos ügyosztályt kellett volna fizetett emberekkel összehozni s ezek minden legjobb igyekezetük mellett sem tudták volna olyan érző szívvel, olyan lelkiismeretes utánjárással, legjobb esetben épen női tapintattal igénylő simasággal intézni a dolgokat, mint ahogy intézték ezek a jóságos lelkű asszonyok, akik se időt, sem fáradságot nem kímélve, valóságos hadiszolgálatot teljesítettek.

Ennek az áldozatos munkának vezérlő szelleme, mozgató lelke Sándor Istvánné volt eleitől fogva, teljes négy esztendőn keresztül, akárhogy hártja is el magát az érdemet és akármilyen szerényen tagad is meg magát minden elismerést. Ő volt, tudják és elismerik készségesen az ő láradhatatlan munkatársai és tudják és elismerik amaz elhagyottak ezrei meg ezrei, akiket ő segített meg gondos körültekintéssel sokszor a végleges zűléstől.

Azért állapítjuk ezt most ilyen röviden és minden részletes magyarázkodás nélkül, mert most már mi sem tehetjük hallatlanná azt a napok óta terjengő hírt, hogy a Hadsegélyzőt valami nagy elkedvelenedés szállotta meg, sőt, hogy Sándor Istvánné el van tőlkelve elnöki tisztjét elhagyni.

Hát ez az, amibe belenyugodni nem lehet. Nem keressük és nem is kívánjuk tudni, mi adhatott okot ennek az elhatározásnak a keletkezésére, de akármilyen ok, akár félreértés: megoldásnak ezt el nem fogadhatjuk. Sajnos, a háború még mindig tart, az inségesek száma még mindig szaporodik. Sándor Istvánné és az ő munkatársainak jóságos szívére, öleltes elméjére, megértő lelkére még mindig nagy szükségünk van. Azt a helyet ő és ők olyan tökéletesen, olyan minden magasztalást megérdemlő módon töltötték be, hogy azt más senki úgy betölteni nem tudja.

Meg kell keresni és meg kell találni a megfelelő módot arra, hogy ez a visszavonulás és ezzel a Hadsegélyzőnek jóformán teljes felbomlása be ne következzen. Egyik részről sem szabad érzékenynek lenni, hanem minden áron arra kell törekedni, hogy kéz kezét fogva, félreértést eloszlathassék s a Hadsegélyző áldásos működését az eddigi formában tovább is folytathassa. Megvagyunk róla győződve, hogy az erre hivatottak meg is fogják a legmegfelelőbb módját találni.

A színház.

A háborús konjunktúra a színházak mellett sem suhant el nyomtalanul, a megváltozott viszonyok még a kecskeméti közönségtől is kisajtották a színház iránti érdeklődést. A békeévekben — tudjuk — csak zártkörű színházlátogató publikuma volt városunknak, mindig egy és ugyanazon megszokott arcon voltak ép úgy a premieerek, mint reprisek látogatói. Csak a péntek esti, úgynevezett »zóna« esteiken vett föl páholy-parkett és karzat más köntöst. A háborúban csak a műzsák pihennek, mint meggyőződünk, a közönség szellemi élvezetek iránti igénye frappánsan nyilatkozik meg, ami abban nyilvánul, hogy a békeévekben tapasztaltaktól eltérőleg közönségünk valóságos rohamot intéz minden intézmény pénztára ellen, hol valami látni vagy hallani valót hirdetnek. Ebből a tényből már megállapítható, hogy a színház megszűnt hatósági támogatásra szoruló intézmény lenni, a háborús konjunktúra saját szárnyára bocsájtotta a kulturát deszkákról hirdető vállalkozásait, melyek ma már a vidéken is biztos befektetési és nagy kamatot biztosító vállalkozási tőkének.

A városi tanács, azt hiszem, szintén mérlegelés tárgyává fogja tenni, hogy a városi kassza érintő szubvenciót indokolt-e továbbra is folyósítani, avagy megérkezett a mi színházunkra is a saját szárnyára leendő bocsájtás várva-várt ideje. A legközelebbi szezonnak, de a várható is biztató ígéretei annak, hogy költségvetésünket mentesíthetjük a színházi hozzájárulás terheitől.

En csak egyetlenegy feltételtől teszem függővé a legközelebbi szezoni anyagi sikerét, amely feltélt azonban az erkölcsi eredmény is garatálja, ez pedig: egy művészi színvonalú társulat. Marházy Miklós igazgató eddigi működését mindenkor legnagyobb szimpátiával kísértem és kísérem, ezen cikkemnek sincs ellene irányuló éle, mert úgy a szubvenció elvonásával, mint egy művészi színvonalú társulat szervezésének eszméjével, az ő érdekeit is vélem szolgálni: előbbivel megteremtén magának a függetlenséget, utóbbival úgy az erkölcsi, mint az anyagi produktivitást. Másrészt azonban Kecskemét város Katona József-színházának reputációja is egyenesen elvárja most már, hogy szintársulata élvezhető módon terjessze a kulturát, amelyre az elhajult háborús viszonyok közepette százszoros szükség van a közönségnek.

Nem ösmerem a jövő társulat tagjainak művészi készségeit, feltételezem, hogy a vidéki elsőrendű társulatok színvonalával nyelvéll, ha azonban az igazgató hiányokat vél, igyekezzen azokat a háborús körülményekhez képest idejekorán pótolni, a színügyi bizottság pedig ne sajnálja az igazgatót az egész évad alatt intenzív módon támogatni.

Sikeres német vállalkozások a lotharingiai arcvonalon

Berlin, szeptember 11.

Nyugati hadszíntér:

Ellenséges részleges támadások alkalmával Merckentől északra és Yperntől északkeletre kisebb árokrészek az ellenség kezében maradtak. A Peronne-Cambrai-ut mindkét oldalán az angolok folytatták támadásaikat. A főlövés Gouzeaucourt és Epehy ellen irányult. Az ellenséget visszavertük. A Havrincourt-erdőtől és a Peronne-Cambrai-ut től délre este ismét előretörő ellenséges támadások szintén meghiúsultak. Részleges támadások a Hoinon-erdőnél (Vermandtól délkeletre) és a Ham—St. Quentin-ut mentén. A Crozat-csatorna mellől az utolsó előtti éjjel visszavont előcsapatunk tegnap az essigny—vendeuili vonaltól nyugatra csak gyenge ellenséges felderítő csapatokkal állottak érintkezésben. Részleges harcok az Oisetől délre. Tüzérségi tevékenység az Ailette-től északra. Az Ailette és az Aisne között a tüzérségi harc déltájban nagyon erőssé vált. Heves, esteig többször megismült ellenséges támadások meghiúsultak. Brandenburgi gránátosok különösen kitüntették magukat a védelemben. Az Aisne és a Vesle között visszavertük a franciák előretöréseit. Eheimstől keletre, Parrcy-tól délnyugatra (a lotharingiai arcvonalon) és a Delleren vállalkozásaink sikerrel jártak.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, szeptember 11.

Olasz hadszíntér:

Az olasz front számos részén mindkét oldalon megélenkült a felderítő tevékenység.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

— Elmaradt esküdtbirósági tárgyalás. A holnapra azaz csütörtökre kitűzött esküdtzéki tárgyalás a vádlott meg nem jelenhetése miatt a legközelebbi ciklusra halasztatott el.

Adakozzunk a Kada-Otthonnak!

A Patronáge Egylet választmányi ülése.

A kecskeméti Patronáge Egylet f. hó 9-én tartotta választmányi ülését, melynek legfontosabb pontja a létesítendő patronáge menhely ügyének megbeszélése volt. Hosszabb és élénk vita tárgyát képezte annak a kérdésnek megvitatása: vajon helyes volna-e a menhely kérdését junctimbo hozni a Kecskeméten esetleg létesítendő javítóintézet kérdésével.

A választmányi tagok fölszólalásaiban ismételt hangsúlyozták azt, hogy bármennyire kívánatosnak s a város érdekében állónak látják is a javítóintézet felállítását az adott viszonyok között az egyület, mint olyan csak a menhely létesítés ügyében foglalkozhatik. A menhely létesítés legelső kérdése az: milyen méretű lehet a menhely, mert a mérések szerint alakulnak az építés és fentartás költségei is, melyeknek megállapítása az áringadozások folytán a legnagyobb nehézségekbe ütközik. — A menhely kereteinek megállapítására a választmány szűkebb körű bizottságban küldi ki: dr. Ballus Zsigmondot, dr. Fodor Jánost, Mohácsy Lajost, Katona Józsefet és Rédey Jánost.

Ez után az elnök fiatalokruak budapesti felügyelő hatóságának főkérésére dr. Kiss Jánosné, Györfly Balásznét, Pócsy Blankát, dr. Révész Istvánt, Muraközy Gyulát és dr. Fodor Jánost ajánlja a bpesti főügyelő bizottság tagjaiul. A választmány ebben az értelemben hozta meg határozatát. Öröndetes tudomásul szolgált a pénztári jelentés, mert alig van tag, — aki még tagsági kötelezettségének eleget ne tett volna.

A nyomda és posta költségek kiméltése szempontjából, ezután is fölhívja a választmány az egyesület nemes céjaira a figyelmet s különösen kívánatosnak tartaná, hogy minél számosabb egyesület jelentse be belépését.

Burgonya vásárlási engedélyek.

Tegnap közöltük, hogy hol és mikor kell jelentkezniök azoknak, kik burgonya-szükségletüket hatósági uton óhajtják fedezni, azokra vonatkozólag pedig, kiknek módjukban áll vásárolni burgonyát, Sándor István polgármester a következő hirdetményt tette közzé:

A burgonya vásárlási engedélyek azok számára, kik burgonyát helyben vásárolni vagy pedig mint a köztisztviselők beszerzési csoportjának tagjai, azt ezen csoport utján beszerezni kívánják, nemkülönb azoknak is, kik a közlelmezési miniszter 18,500/1918. IX. számú rendeletének IV. pontja alapján burgonya szükségletüket valamely vidéki családbelijüktől ingyenesen kapják, a városi közlelmezési irodában (Katholikus bérház, Sipos-féle üzlethelyiség, I. em.) a cukorjegyek felmutatása alapján, a hivatalos órák ideje alatt adatnak ki.

Figyelmeztetem azonban a kérelmezőket, hogy burgonya vásárlási engedélyt csak azon esetben kérjenek, ha annak alapján a burgonyát a fentiek szerint beszerezni tudják, mivel az engedély kiadása alkalmával az illetők a közlelmezők sorából töröltenek és később burgonyára már igényt nem tarthatnak.

A vásárlási igazolványt a termelő a

termés felhasználás igazolásául megőrizni tartozik.

Olyan fogyasztóknak, akik burgonya-szükségletüket valamely vidéki családbelijüktől ingyenesen kapják, az ennek elszállításához szükséges szállítási igazolványokat a közlelmezési miniszter esetéről-esetire adott engedélye alapján az Országos Burgonya Közvetítő Iroda állítja ki. Ilyen engedélynek közvetlenül a közlelmezési miniszteről leendő kérelmezésével egyidejűleg azonban megfelelően igazolandó, hogy folyamodó a közlelmezők sorából töröltetett, a beszerzési hely szerint illetékes községi előjáróság által kiállítandó bizonyítvánnyal pedig azt, hogy az ajándékozó saját burgonyatermésének fölszögéből családbelijét ellátni képes.

Ezen egyetlen eset kivételével burgonyát vásárolni csak helyben lehet.

Károlyi Mihály levele ceglédi választóihoz.

— Ceglédi tudósítónktól. —

Nagy feltűnést keltett a napokban gróf Károlyi Mihálynak nyílt levele ceglédi választóihoz. A levél bátor és egyenes állás foglalás volt a megegyezéssel béke mellett, tartalma és hangja sokban egyezett Cernin volt külügyminiszternek a békéről írott szenzációs cikkével.

A ceglédi levél a kerület választó polgársága körében a legfeltűnőbb megérzéssel és legmesszebbmenő megbecsüléssel találkozott.

Már most megállapítható, hogy ennek a nyílt levélnek mélyeséges komoly tartalma és emberséges, őszinte békehangja ezúttal sem tévesztette el hatását a ceglédi népre, sőt annak lelkéből a legiántorihatalanabb tisztelést és a legrajongóbb lelkésedést váltotta ki újból a nemes motivumoktól sarkalt békenyilatkozata. Ha egyáltalán lehetséges még azt a viszonyt szorosabba fűzni, amely Cegléd népét és gróf Károlyi Mihályt megválasztása első percétől fogva összekötöi, e levél bizonbetetőzi a polgárság fényes és megingathatatlan szolidaritását képviselője iránt. — A ceglédi nép — ezen értelemben bölcs, cselekedeteiben megfontolt józan szinmagyar fajta — ezúttal is kiérezte e levélből a magyar nemzet szíve ellobbanását. — S ugyanez a ceglédi nép, évszázadok viharában edződött históriai érzékével s tökéletes politikai rátermettségével újból csak arról győződött meg, hogy egyedül csak ez lehet az az ut, amely egy boldogabb, szebb s biztosabb ezerszandó felé vezet e szerencsétlen magyar hazát. — A ceglédi nép ennek a Nyílt Levélnek minden sorát s minden betűjét, fentartás és alkudozás nélkül a magáévá teszi, s határtalanul büszke és hálás a Gondviselőnek, hogy Kossuth Lajos városa szívevel és lélekkel magáéknak vallhatja gróf Károlyi Mihályt. Egyébként a ceglédi függetlenség 48 as párt, nemkülönb Cegléd város összes számottevő népkörei, egyesületei és testületei az elmúlt vasárnapon rendkívül népes értekezleteken tárgyalták képviselőjük legujabb, bátor fellépését, s üléseikből forró hangú táviratokkal üdvözölték. Kifejezésre jutott ezeken az értekezleteken az az óhaja is a ceglédi közönségnek, hogy egy hatalmas küldöttség keresse fel haladéktalanul Károlyi Mihályt Parádon és élőszóval is biz-

tosítsa őt arról, hogy Cegléd népe az ő népe. Ennek a többszáz főre rugó, hatalmas deputációnak megszervezése foglalkoztatja most a ceglédi intéző köröket.

A kecskeméti krumplipiacon.

Csak éhietetlen emberek nem tudják még, hogy Kecskeméten krumplipiac is van, ahol kiló és zsák számára akár az egész évi szükségletet is össze lehet vásárolni. Csak egyetlen baj van, ami azonban a legtöbb családnak lehetetlenné teszi a nagyobb mennyiség beszerzését, t. i. a krumplinak borsos az ára. Akinek azonban két-három korona tellik egy kilóra, eláruljuk a kitűnő beszerzési forrást.

Nyolc óra felé járt az idő, amikor esorok írja tegnap este a vasutra ért. Szabályszerűen megváltotta perronjegyét, amit többen »elbliccelnek«, mint nem s a vasut csak 60—80 darabot ad el, holott a déli órákban százak korzóznak odabenn. A várótermek meglehetősen üresek, az étterem azonban zsúfoló. Az étlap elég változatos és mérsékelt árú. (Főleg az abonáns vasutasoké, akik havonként 46 koronát fizetnek a kosztért.) Az állomás jobb oldalán, közvetlen az őrszoba mellett kellemetlen bűz van. Kérdeztük, mióta. Évek óta s a panaszokat senki sem halgatja meg. Se a vasut, se a város.

Mire a szegedi vonat a Műkerthez ér, az állomás előtt már elhelyezkedtek a krumplivevők kocskikkal, talicskakkal. A vonat berobog, leszállnak a kikindái, zombolyai, mokrinai asszonyok, 30—40—80 kiló krumplit cipelnek zsákokban hátukon és vállukon. Künn sorban elhelyezkednek, rendőrök és javadalmi ellenőrök eligazítják őket s beszedik a helypénzt. Mert itt minden rendben megy. Helypénz nélkül egy kilót se tudnak eladni. Naponként hoz ez a vonat 25—35 mázsa krumplit, beszednek 150—200 korona helypénzt s az asszonyok 11 óra-kor vagy hajnalban visszautaznak. A kikindáknak csak a helypénz nem smakkol: »Idehozuk nekik s nemhogy megköszönnek, de még meg is rabolják az embert.« Valamelyik ki is fakad, hogy ő nem fizet négy koronát. Hatot fizettettek vele. A krumplira rengeteg a vevő. Egy helyett megkérdeztük:

— Hogy kilója?

— Már elkelt.

— Hiszen ebben a percben tették le.

— Még le se tettük, már elkelt.

Soknak van már rendes vevője s mikor mindenki lefizette a helypénzt, megindul a vásár s tíz perc alatt minden szem krumpli elkelt. Azoknak, akik eladják s akik megtudják fizetni, igazuk van s nem sok értelme lenne beszüntetni e furcsa háborus piacot, amelyről legközelebb még írni fogunk.

— **A petroleumnak szódával való szaporítása.** Sok helyen szokásos a petroleumot szódával vagy konyhasóval szaporítani. Pontos mérésekkel megállapították, hogy a petroleumnak szódával való keverése csökkenti ugyan a fogyasztást, de abban az arányban apad a fényerősség is; vagyis az ily kevert petroleum sötétebben ég. Minthogy pedig erősebb világítás elérése céljából aránytalanul többet kell fogyasztani belőle, mint a tiszta petroleumból, ennél fogva a megtakarítás csak látszólagos.

Árjegyzés egy őszi vásárról.

Nyugalom, hidegvér: vásári árak következnének itt. Ime, beszámoló a gyulai vásárról. Rémesen érdekes.

A gyulai őszi vásárra marhákban és lovakban felhajtás igen nagy volt. Sertés igen kevés volt és igen magas áron kelt el. Hat hónapás malac páronként 7—800 korona, szopós malac páronként 200—240, egy éves sertés darabonként 800 koronáért, juh mintegy 2000 darab volt. Fialat bárány páronként 150—200, egy pár kos 400 koronáig kelt el. — A szarvasmarha felhajtás 8—10,000 darab. Egy pár jármos ökör 12—14,000 korona volt, a legvénebb fejéstehénért is 3000 koronát adtak, jobb minőségűek 4—8000 koronáig keltek el.

Lovat 12,000 darabot hajtottak fel. A legkiválóbb igáslovak, amelyek a béke idején 150—200 koronát értek, most 1800—2000 koronáig keltek el. Kétéves csikók darabonként 1300—2000 koronáig, jobb minőségű előfogatos lovak 14—15,000 koronáig találtak vevőre. — Nagyon keresett cikk volt a szamar is, de kevés volt belőle a felhajtás. Darabjéért szívesen megadták a 6—700 koronát is.

A kirakóvásár nagyobb volt a nyárinál. Nem volt sem mezőgazdasági, sem iparcikk. Feltűnő nagy volt az ócskaruhavásár. A legviseltebb ócska fehérnemű, öltözet, lábbeli olyan áron kelt el, mint békeidőben a legfinomabb rumburgi vászon, vagy a legdrágább csizma.

Ezeknek az áraknak hajmeresztő stálusában tessék már most tovább vitáznunk arról: ki az árdrágító? mi az oka a drágaságnak? az iparcikk ára, vagy az őstermelés háborús konjunkturája? Aki ebben a láncon rendet teremt, az aztán az igazi bölcs. Ócskaruha a gyulai vásáron... — boldog isten, milyen idők...

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918. év. szeptember hó 12., csütörtök. — Róm. kath.: Mária neve. — Protestáns: Guidó. — Görög-oros: 1918. év, augusztus hó 30., Sándor pk. — Izraelita: 5679. év, Thirsi 6. — Napkelte 6 óra 32 perc. — Napnyugta 7 óra 19 perc. — Naphossza 12 óra 47 perc. — Holdkelte 1 óra 9 perc. délután. — Holdnyugta 10 óra 21 perc, éjjel. — Első negyed 13-án, 5 óra 23 perc. délután. **Időjárás.** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Meleg, eivette csapadék.

† **Dr. Acsay Antal.** Kecskemétnék ismét nagy szülőtte költözött az örökkévalóság horzába. Itthon már kevesen ismerték, mert hosszas és súlyos betegsége évek óta nem engedte őt szülővárosába, melyet annyira szeretett. A tudása és hatalmas munkaereje a megboldogultat a legszebb pozícióba helyezték s mint a kegyes tanítórind budapesti társházának tagjai által kiadott gyászjelentésből olvassuk: Acsay Antal, a bölcsélet és hittudományok doktora, kormánysegéd, a Kalazantinum igazgatója, egyetemi magántanár, a székesfőváros törvényhatóságának tagja, a székesfőváros IV. ker. iskolaszékének elnöke, stb. volt. Kötelességtudásának rabja volt, hisz összeroncsolt testi erejével még csak pár napja, hogy a nyugalomba vonulásával foglalkozott. Nevét a tudományos élet terén több művel örökítette meg, lebilincselő modorával a lelkekbe tudta vésní nemes szellemét. Az örök világosság fényeskedjék neki!

— **Ahol dicsérik a közéletmezt.** Jankó Zoltán dr., Pozsony város közéletmeztani tanácsosa, Szmrccsányi kormánybiztos helyettese, ismeretlenül megjelent a soproni tejcsarnokban, a városi lisztosztóban, megnézte mindent, beszélt több fogyasztóval, megtekintette a soproni liszt-könyvet, kétszer étkezett a hadikönyhán stb. Elment a kereskedelmi és iparkamrába is és az iránt érdeklődött, van-e komoly alapja a soproni élelmiszerkereskedők ama kérésének, hogy a lisztárusitást rájuk bízzák, nem néhány ember presztizskérdése ez a kívánság, szóval, hogy helytállók-e, elfogadhatók-e a kereskedők argumentumai. Elutazása előtt kijelentette a kormánybiztos-helyettes Schwarz Sándor dr., a közéletmeztési üzem vezetője előtt hogy nem akar bár konvencionális frázisokat használni, de a soproni üzem berendezéséről csak a legőszintébb elragadtatás hangján nyilatkozhatik és nem tud más városról, ahol a közéletmeztési üzem egész rendszere oly jó volna, mint Sopronban. Vajjon mikor hallunk ilyen elismerő nyilatkozatokat Kecskeméti közéletmeztéséről.

— **Iskolaszéki ülés.** Amint értesülünk az iskolaszék vasárnap délelőtti ülést tart, melynek tárgyat 7 tanítói és 1 óvónői állás betöltése képezi.

— **Új záróra.** Vázsonyi Jenő, a szénügyek kormánybiztosára rendeltet adott ki az április óta érvényben volt zárórarendelet hatályon kívül helyezéséről. A hivatalos lap holnapi számában megjelenő rendelet szerint szeptember 16-ától kezdve az összes nyilvános helyiségek, mint vendéglők, korcsmák, italmérők, kávéházak, amennyiben rájuk vonatkozólag a helyi viszonyokhoz képest rövidebb záróra megállapítva nincs, éjjel 11 órakor üzlethelyiségüket bezárni kötelesek, a színházak, kabarék, egyetek, társaskörök, klubok, kasszinók, szóval mindazok a helyiségek, amelyek tagok, vagy vendégek összejövetelére szolgálnak. Ugyancsak tilos esti 11 óra után magánlakásokban is vendégül látni olyan egyéneket, akiknek ottartózkodása a szokásos vendéglátás kereteit meghaladja.

— **Elitelték a hitvesgyilkos aszszonyt.** Az esküdtészek Borosné bűnügyének tárgyalását, mint megirtuk, délután folytatta. A további bizonyítás során is számos tanu igazolta, hogy durván bánt férje vele, de ugyancsak többen azt is bizonyították, hogy a sértett jóra való, szorgalmas ember volt. A bizonyítás befejeztével dr. Pásztor János védő indítványozta, hogy az öntudatlanságra és jogos védelemre is kérdés intéztessék az esküdtsekhez. — **Vádbeszéd során dr. Gyalokay Sándor ügyész kérte, hogy vádlottat bűnösnek mondja ki a bíróság, — még pedig erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetésében.** A védő pedig a jogos védelem megállapítását kérte, mert a vádlott édesanyját és gyermeke életét látta veszélyben. A vád- és védbeszéd befejezése után az esküdték a vádlottat erős felindulásban a házastárson elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondták ki bűnösnek s ezért a bíróság, enyhítő körülmények figyelembe vételével, Borosné két évi fegyházra ítélte. A védő és vádlott az ítélet ellen semmisségi panaszt jelentettek be.

— **Elveszett e hó 9 én, hétfőn délután a Csongrádi-utcán, a Műkert felé menve a Földmivessésköi 12 drb zsák (B. F. jegyű).** Ezuton kérjük a becsléletes megtalálót, legyen szives bevinni a rendőrségre, ahol jutalomban részesül.

— **Adomány.** Özv. Orbán Jánosné Lajosmizséről 30 koronát küldött szerkesztőségünkbe, hogy juttassuk azt el a vak katonáknak, koszorumezváltás címen Székely Jucika elhalálózása alkalmából. Az özszeget illelőkes helyére juttattuk.

Ügyvédi iroda-megnyitás!

Hadifogságból hazatérve, ügyvédi működésemet Baththyány-utca 5., Domokos-féle házában levő irodámban újból megkezdem

Dr. Magyar József ügyvéd.

* **Az oroszán kiszabadul és a közönség közé rohan...** ezt a hajmeresztő és izgalmas jelenetet is lehet látni kedden és szerdán a moziban. E napokon kerül ugyanis bemutatásra »A kincskereső« című film, melyen egyéb szép jeleneteken kívül a fenti izgalmas látvány is megörökítetett. Még csak annyit, hogy e nagyszabású film-dramát a budapesti közönségnek is most mutatja be az Uránia Színház.

— **Urbán István táncantató folyó hó 15-én, vasárnap este 7 órától kezdve az Otthon helyiségében záró-vizsgát tart.** Szíves ajánlásukat és pártfogásukat kéri annál is inkább, mert meghívót nem bocsát ki. — Új tanfolyamra lehet naponként iratkozni Kisfaludy-utca 6. sz. alatti lakásban.

— **Garázdálkodás kivitelei engedélyvel.** A magyar burgonyával titokzatos módon árdrágítási manipuláció folyik. Néhány beavatott, akik évről-évre abba a kivételes helyzetbe jutottak, hogy burgonyán Ausztriába való szállítására engedélyt kapnak, ezeket az engedélyeket saját céljaira használják fel és ahelyett, hogy a burgonyát a megfelelő címekre kiszállítanák, áruba bocsátják az engedélyezett mennyiséget a kivitelei engedélyekkel együtt. A fővárosban napok óta kínálnak magyar burgonyát, osztrák kivitelei engedélyvel, még pedig nagyobb tételekben. Az eladók közül egyesek »csak« 250 koronát kérnek a burgonya mászájáért, de vannak még szemérmetlenebbek, akik 300 korona alatt nem hajlandók tárgyalásokba bocsátkozni. Mígdon a magyar városok csak elkise és akkor is félig rothadt burgonyához juthatnak, akkor ilyen gaszágnak nem volna szabad megtörténnie.

— **Védekezés a lánckereskedelem ellen.** A hivatalos lap mai száma kormányrendeletet közöl, a mely a lánckereskedelemről szóló rendelkezés módosítását tartalmazza. E szerint az eladó az árunk postán vagy vasuton történő szállítása esetében a számlát legkésőbbben 14 napon belül levélben köteles elküldeni. A vevő az így küldött árut a számla kézhezvétele előtt átveheti ugyan, de annak továbbelárusítását csupán a számla beérkezése után kezdheti meg. Az iparos vagy kereskedő rakatárában egymás mellett elhelyezett azonos minőségű és csomagolási árukra vonatkozólag kimondja a rendelet, hogy azoknak darabonként való ármegjelölése nem szükséges, hanem elég az árucsoportokként való egy árjegyzés.

— **A hadsereg idei borvásárlása.** Már megindultak a tárgyalások a hadsereg idej borvásárlási ügyében. Értesülésünk szerint tegnap a földmivesséi miniszteriumban a magyar és osztrák kormány megbízottai tárgyalást folytattak, hogy milyen módon történjék ebben a termelési évben a hadsereg részére a bor bevásárlása. Az osztrák megbízottak a kik Schuch kormánytanácsos vezetésével érkeztek, a szabad vásárlást ajánlották. Ezzel szemben a magyar kormány jelen volt képviselői azt a tervet terjesztették elő, hogy minden bortermelő, a kinek háromszáz hektoliternél nagyobb bortermése lesz termésének öt százalékát a napi áron alul megállapítandó árért legyen köteles a hadsereg részére beszoigáltatni. Végleges döntés egyelőre még nem történt s a tárgyalást legközelebb tovább folytatják. A hadügyminiszter jelen volt képviselője bejelentette, hogy a hadsereg részére mintegy 3—400,000 hektoliter borti szándékoznak bevásárolni.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, de különösen a ref. lelkes és irak gyönyörű szép beszédükért és az énekvezér ur szives jó indulatáért, akik feledhetetlen jó leányunk, illetve testvérünk: SZÉKELY JUCIKA folyó hó 10-iki temetésén megjelentek, részvételük mélységes fájdalomtát enyhíteni igyekeztek, a ravatalra virágot és koszorút helyeztek, fogadják ezuton hála köszönetünket.

Székely Sándor és családja.

Rabolni akart.

Egy fegyenc-szökevény az esküdtszék előtt.

Az esküdtszék ezidei őszi ciklusa alkalmából ma délelőtt Farkas Lajos már több ízben büntetett, hírhedt multu fegyenc-szökevény rablás büntetettének kísérletét tárgyalta. Az ügyészi vádat dr. Tompler kir. ügyész, a védelmet pedig dr. Jámbor József ügyvéd képviseli. Miután Aagh Miklós tanácselnök megnyitja a tárgyalást, a következő megjelenti esküdtek sorsollattak ki: Bleier Ferenc, Alexi Lajos, Merkádó Gyula, Keresztes János, Kovács Pál, György János, ifj. Szappanos István, Peskó Rezső, Endre János, Barta József, Székely Gyula, ifj. Mézszáros Sándor, Farkas József. — Az elnök felolvassa a vádiratot.

A vádlott 1917. december 17-én Cegléden az utcán Bodnár István kovácsmestert megtámadta és kérdezte tőle: »Mit szeret jobban, életét-e, vagy pénzét.« Az volt a szándéka, hogy Bodnár körülbelül 200 koronányi pénzét elvegye. — Amde a megtámadott erősebb volt és ezen mult, hogy Farkas szándékát nem bírta keresztül vinni. A vád azonban nemcsak rablási kísérletet, hanem közbiztonsági, azonkívül több, kisebb-nagyobb okráhamisító kihágásokat tartalmaz.

A vádlott elismeri bűnösségét, de csak részben. A rablási kísérletet egyenesen tagadja. Tagadja még a sértett vallomása után is. — A tanuvalomások szintén nem szólnak ellene.

Dr. Jámbor József védő kellő bizonyítékok nélkülözésében lát menő indokot. Az ügyész vád beszéde és a kérdések meg-szövegezése után a büntető törvényszék, mint esküdtszék bíróság meghozza az ítéletet, amely a vádlottat rablási büntetett kísérlete és közbiztonsági kihágások miatt 6 évi fegyházra ítélte.

A védő beadta a semmisségi panaszt.

Anyakönyvi kivonat.

1918. szeptember 11.

Születések: Sebestyén Sára Rozália rk., Zsikla Sándor Mihály rk., Spiégl Erzsébet rk.

Halálozások: Kása Lajos ref. 20 napos, Kiss Terézia ref. 18 éves.

Adakozzunk a Kada Gyermekek-Otthonnak!

Vasuti menetrend.

— Érvényes jelenleg. —

Kecskemétről—Cegléd—Budapestre indul: reggel 4 óra 18 p., délelőtt 11 óra 29 perc gyors., este 7 óra 49 perc.

Budapestről—Cegléd—Kecskemétre érkezik: reggel 4 ó. 8 p. (Ceglédről), d. e. 11 ó. 47 p., d. u. 4 ó. 35 p. gyv., éjjel 11 ó.

Kecskemétről—Lajosmizse—Budapestre indul: reggel 3 ó. 6 p., d. u. 4 ó. 45 p.

Budapestről—Lajosmizse—Kecskemétre érkezik: d. e. 11 ó. 10 p., este 7 ó. 34 p.

Kecskemétről—Fülöpszállásra indul: d. u. 1 ó. 20 p.

Fülöpszállásról—Kecskemétre érkezik: reggel 6 ó. 46 p.

Kecskemétről—Kerekegyházára indul: d. e. 9 ó. 58 p., d. u. 2 ó. 18 p., este 6 ó. 15 p.

Kerekegyházáról—Kecskemétre érkezik: reggel 7 ó. 45 p., d. u. 1 ó. 46 p., d. u. 4 ó. 44 p.

Kecskemétről—Tiszaugra indul: reggel 4 ó. 17 p., d. u. 5 ó. 15 p.

Tiszaugról—Kecskemétre érkezik: reggel 7 óra 15 p., este 8 ó. 28 p.

Kecskemét és vidékén a legkedveltebb és legelterjedtebb politikai napilap. — Nagy elterjedtségénél fogva hirdetések közlésére a legalkalmasabb. Hirdetéseit eredményre vezetnek.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)
független, politikai napilap.

Telefon: 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. kerület, Arany János-utca 8.

Hirdetés árai mérsékelték. Nyilttér garmond sora 2 korona. Előfizetési ára helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: egész évre 32 korona. Egyes szám ára 12 fillér.

Eladó ház. Púlius István tulajdonát képező Körösi-hegy 10. számú ház előtti számnélküli ház, mely áll egy szoba, egy konyha, egy kamrából, 200 □-ól telekkel, jó vízü kuttal, szabadkézből eladó; értekezhetni III. kerület, Széchenyi-körút 49. sz. alatt özv. Hangodi Sándornéval. 4730

ELADÓ

2 drb kád és 2 drb

fontállós hordó

III. ker., Koháry-utca 2. sz.

Csőszt kerések szüretig jó fizetéssel. — Talfája 10 holdas szőlőmbe. Értekezhetni Szabadság-tér 1. Nagytakarék épület II. e. 4. ajtó alatt.

103 hold városföldi földre kertészt kerések.

Feltételek megtudhatók bármikor. — Belső-Széchenyi-utca 14. sz. alatt. 4684

A Gazdasági Egyesület tagjai

jövő évi vetőmag szükségletének biztosítására termelési szerződéseket kíván kötni kecskeméti gazdálkodókkal s e célból a folyó évben nemesített vetőmagvakat oszt ki részökre.

Felhívja a Gazdasági Egyesület azon gazdálkodókat, kik ily termelési szerződések óhajtanak kötni, hogy ezen szándékukat az egyesület irodájában sürgősen jelentsék be, annyival is inkább, mivel az egyesület a termelendő vetőmagvakért a maximális áron magasabb összeget fog fizethetni.

A városi kórházban mosonő és ápolónők felvétetnek.

Jelentkezhetnek a kórház gondnoknál.

Megvételre földeket, szőlőket, házakat, valamint mindennemű értékpapírokat keresek ügyfeleim részére. 4726

Papp Zsigmond Kecskemét

Gáspár András-utca 12. szám alatt

Magántanulókat

elemi, polgári és tanítónő-képzőre előkészítő oklevelés tanítónő. Jelentkezhetni Szabadság-tér 4., ref. templommal szemben.

Eladó földek, szőlők, házak, mely ingatlanok Bankok és magánügyének tulajdonát képezik, vételhez olcsó kölcsön kapható, így kevés pénzzel megvehető.

Papp Zsigmond Kecskemét

Gáspár András-utca 12. sz. a. 4725

Tanoncnak

13—15 éves jónevelésű fiu, lakás és étkezéssel felvétetik Nyirády László fűszerkereskedésében.

4714

A budai-uton egy jókarban levő zöld-séges kert hasznosbérbe, esetleg felbőli is kiadó. Ugyanott több rendbeli tisztán kezelt boroshordó eladó. Értekezhetni Budai ut 72. sz. a. 4731

Munkások és munkásnők

felvétetnek a Konzervgyárban.

Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottok. Nagykatu adósságok kicseréltetnek. Birtok vételhez legnagyobb kölcsön kapható.

Papp Zsigmond Kecskemét, Gáspár András-utca 12. szám. 3781

Jóralvó fiuk fizetéssel órásmesterségre felvétetnek

Goldmann Ferenc órásnál, 4729 Vásári-utca, (városi bérházban), ahol egy használt kerékpár eladó

Néhány darab saját készítésű uj takaréktűzhely

4734 kapható: Székely Sándor lakatosnál, IV., Csokonai utca 3—5.